
Çàäàíèå 9 (íà 12.11)

64. à) Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé a1, a2, . . . , a2n, äëÿ êîòîðûõ ai = ±1, a1 ≥ 0, a1 + a2 ≥ 0, . . . , a1 +
a2 + · · ·+ a2n−1 ≥ 0, a1 + a2 + · · ·+ a2n = 0. á) Êàññèð, ó êîòîðîãî èçíà÷àëüíî íåò äåíåã ïðîäàåò áèëåòû ïî 50 ðóáëåé.
Î÷åðåäü ñîñòîèò èç 2n ÷åëîâåê, ó ïîëîâèíû èç êîòîðûõ åñòü êóïþðà â 100 ðóáëåé, à ó ïîëîâèíû 50 ðóáëåé. Ñêîëüêî
ñóùåñòâóåò î÷åðåäåé, ïðè êîòîðûõ êàññèð ñìîæåò äàòü âñåì ñäà÷è?
65. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ïëîñêèõ áèíàðíûõ äåðåâüâåâ ñ îäíèì êîðíåì è n ëèñòüÿìè ðàâíÿåòñÿ ÷èñëó Êàòàëàíà cn−1.

66. Ðàçáèåíèå ÷èñëà n íàçûâàåòñÿ ñàìîñîïðÿæåííûì, åñëè åãî äèàãðàìà Þíãà ñèììåòðè÷íà îòíîñèòåëüíî äèàãî-
íàëè. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ñàìîñîïðÿæåííûõ ðàçáèåíèé ðàâíÿåòñÿ ÷èñëó ðàçáèåíèé ÷èñëà n íà ðàçëè÷íûå íå÷åòíûå
ñëàãàåìûå.
67. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ðàçáèåíèé ÷èñëà n, â êîòîðûõ ìîãóò ïîâòîðÿòüñÿ òîëüêî íå÷åòíûå ÷àñòè, ðàâíî ÷èñëó
ðàçáèåíèé n â êîòîðûõ íåò ÷àñòè, âñòðå÷àþùåéñÿ áîëåå ÷åì òðè ðàçà.
68. Íàéäèòå (1 + qs)(1 + qs2)(1 + qs3) . . .

69. Áåðóòñÿ âñåâîçìîæíûå íåïóñòûå ïîäìíîæåñòâà èç ìíîæåñòâà ÷èñåë 1, 2, 3, ..., N . Äëÿ êàæäîãî ïîäìíîæåñòâà
áåð¸òñÿ âåëè÷èíà, îáðàòíàÿ ê ïðîèçâåäåíèþ âñåõ åãî ÷èñåë. Íàéòè ñóììó âñåõ òàêèõ îáðàòíûõ âåëè÷èí.
70. Âû÷èñëèòå ñóììû à)

∑n−1
k=0 2kxk; á)

∑n−1
k=0 k2k; â)

∑n−1
k=0 k22k.

71. Äëÿ êàæäîãî òð¸õçíà÷íîãî ÷èñëà áåð¸ì ïðîèçâåäåíèå åãî öèôð, à çàòåì ýòè ïðîèçâåäåíèÿ, âû÷èñëåííûå äëÿ
âñåõ òð¸õçíà÷íûõ ÷èñåë, ñêëàäûâàåì. Ñêîëüêî ïîëó÷èòñÿ?
72. Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáûõ 18 ÷åëîâåê åñòü ëèáî 4 ïîïàðíî çíàêîìûõ, ëèáî 4 ïîïàðíî íåçíàêîìûõ.


